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ИЗБОРНОМ ВЕЋУ 

ПРАВОСЛАВНОГ БОГОСЛОВСКОГ ФАКУЛТЕТА  

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

МИЈЕ КОВАЧЕВИЧА 11Б 

11060 БЕОГРАД 

 

Предмет: Реферат Комисије за избор у звање доцента за ужу научну област 

Практично богословље / Тежиште истраживања: Пастирско богословље, са пуним 

радним временом.  

 

Одлуком Изборног и Наставно-научног већа Православног богословског 

факултета Универзитета у Београду, од 26. марта 2019. године, као и решењем о 

образовању Комисије (бр. 0205-333/1 од 16. априла 2019. године) за припрему 

реферата, изабрани смо за чланове Комисије за припрему реферата за избор у 

звање доцента са ужу научну област Практично богословље / Тежиште 

истраживања: Пастирско богословље, са пуним радним временом, а на основу 

конкурса објављеног у публикацији „Послови“ од 10. априла 2019. године. После 

увида у предложени конкурсни материјал имамо част и задовољство да Изборном  

и Наставно-научном већу Православног богословског факултета у Београду 

поднесемо следећи  

Р Е Ф Е Р А Т 

 На расписани јавни конкурс, објављен у публикацији „Послови“ од 10. 

априла 2019. године, пријавио се један кандидат – Драган Каран, доктор 

богословских наука и тренутно у звању доцента за ужу научну област Практично 

богословље на Православном богословском факултету Универзитета у Београду. 

Кандидат је уз пријаву бр. 0205-1333/3 од 19. априла 2019. године, уредно 

приложио сву конкурсом предвиђену документацију. 

 

1. ОСНОВНИ БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ 

 

Драган Каран рођен је 30. маја 1977. године у Славонској Пожеги 

(Република Хрватска). Године 1991. завршава Основну школу у Јакшићу и исте 

године уписује Богословију Светог Арсенија Сремца у Сремским Карловцима. По 

успешном завршетку поменуте школе, године 1996. уписује основне академске 

студије теологије на Теолошком факултету Националног и Каподистријског 

Универзитета у Атини. Ове студије окончава 2000. године, да би исте године 

уписао постдипломске студије на наведеном факултету. Након четири године 

успешно приводи крају постдипломске студије, одбранивши са одличном оценом 

магистарски рад „Философска и патристичка утемељеност дела Слово против 

Манихејаца Светог Јована Дамаскина“ 2004. године под менторством проф. др 

Константина Скутериса. Исте године пријављује тему докторске дисертације 
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„Појам смрти и њеног превазилажења у Христу по учењу Светог Атанасија 

Великог“ под менторским руковођењем наведеног професора. У оквиру 

докторских студија кандидат остварује, на предлог ментора, студијски боравак на  

Институту за Источне цркве у Регензбургу током академске 2005/2006. године, 

добивши стипендију Немачке бискупске конференције ради усавршавања 

немачког језика и подробнијег студијског рада посвећеног изради докторске 

дисертације. Пријављену дисертацију успешно брани 29. јануара 2014. године на 

Теолошком факултету Националног и Каподистријског Универзитета у Атини, а 

12. јуна исте године бива свечано промовисан у звање доктора богословских 

наука. Треба нагласити да су дипломе магистра и доктора богословских наука 

нашег кандидата нострификоване од стране Универзитета у Београду, и то 

решењем Ректора Универзитета у Београду број 06-613-2392/6 од 11. децембра 

2008. године (диплома магистра богословских наука) и број 06-61302-3217/3-14 

од 18. јула 2014. године (диплома доктора богословских наука). Такође, треба 

напоменути да је др Драган Каран у два наврата биран за асистента на Групи за  

практично богословље Православног богословског факултета Универзитета у 

Београду, за предмет Пастирско богословље са психологијом.    

Кандидат поседује знање новогрчког, класичног грчког и немачког језика, 

а служи се енглеским и руским језиком.   

  

2. НАСТАВНО-ПЕДАГОШКИ РАД 

 

Радно искуство у трајању од 11 година кандидат је стекао радом на 

Православном богословском факултету у Београду. Он је најпре био ангажован 

као сарадник у настави – асистент у два изборна периода, а почев од 2014. године 

учествује у настави у звању доцента држећи предавања и вежбе. На основним 

студијама је предавао Пастирско богословље са психологијом, а на мастер 

студијама Психологију религије у оквиру Религиолошког модула. Током академске 

2015/2016. године и 2016/2017. године кандидат је у оквиру поменуте Групе 

ангажован на извођењу наставе (предавања и вежби) из предмета Омилитика. 

Током протеклог периода 2014-2019. године кандидат Каран је учествовао као 

члан у великом броју Комисија за одбрану завршних и мастер радова. Он је, наиме, 

био члан у 38 комисија за одбрану завршних радова на основним студијама и 

ментор 2 одбрањена завршна рада. На мастер студијама је учествовао као члан у 6 

комисија за одбрану мастер радова и био је ментор 3 успешно одбрањена мастер 

рада. 

 У свом наставно-педагошком раду кандидат је показао изузетне резултате, 

о чему сведоче и високе оцене у поступку студентске евалуације педагошког рада 

наставника. Резултати студентског вредновања за претходне четири године и 

текућу пету годину су следећи: 2014/2015: 4,56; 2015/2016: 4,76; 2016/2017: 

4,44; 2017/2018: 4,62;  2018/2019: 5,00. У наведеним резултатима студентске 

евалуације педагошког рада нарочито су истакнути и високо оцењени: редовност 

одржавања наставе, разумљивост излагања материје предвиђене предметом, 
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подстицање студената на активност и критичко размишљање. Исто тако, особито 

се истичу мотивисаност и ентузијазам кандидата током извођења наставе.     

  

3. НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИ РАД 

 

Приликом ангажовања у настави на Православном богословском 

факултету у Београду у звању доцента, др Драган Каран је испољио способност и 

вишедимензионалне компетенције за научно–истраживачки рад, у прилог чему 

сведоче и његове успешно обрађене теме магистарског и докторског рада, као и 

његови научни радови објављени како у међународним и домаћим научним 

часописима, тако и у зборницима радова са међународних и националних научних 

скупова. Такође, треба нагласити да је кандидат активно учествовао и на 

истакнутим међународним конференцијама са значајним тематским 

саопштењима. Упоредо са тим, кандидат се у својим писаним радовима суочава са 

актуелним проблемима из области којом се бави, поштујући принципе и 

методологију академског научно-истраживачког рада.  

Почев од претходног избора, кандидат је учествовао у раду научних 

скупова од међународног и националног значаја и био је члан организационог 

одбора међународног научног скупа под називом Осам векова аутокефалије 

Српске Православне Цркве (1219-2019): историјско, богословско и културно 

наслеђе, одржаног 10-14. децембра 2018. године на Православном богословском 

факултету Универзитета у Београду. Осим тога, кандидат је учествовао у раду 

међународних конференција са следећим саопштењима:  

1) „The pastoral care of the Church as an expression of communion in Christ“, 
First International Conference on Digital Media and Orthodox Pastoral Care (Атина, 7-9. 
маја 2015. године), што уједно потврђују приложена потврда организатора и 
видео прилог објављеног саопштења на електронској адреси: https://www. 
youtube.com/watch?v=F_ft8EXrXuc.   

2) „The psychodynamic approach of the importance of our presence in the 
pastoral practice of the Church“, Second International Conference on Digital Media and 
Orthodox Pastoral Care (Колимбари - Крит, 17-20. јуна 2018. године), што потврђује 
и приложена потврда организатора. 

 

3.1. Библиографија радова: 

           (од избора у претходно звање) 

Објављени научни радови: 

1) Dragan Karan, „Ἡ ἐπίδραση τοῦ μανιχαϊσμοῦ στήν χριστιανική ἀνθρωπολογία κατά 

τόν Ἅγιο Ἰωάννη Δαμασκηνό“ [Утицај манихејства на хришћанску антропологију],  

Θεολογία 4/90 (2019), Ἀθήνα, ISSN 1105-154AK. Рад је позитивно рецензиран 

поводом чега је приложена и одговарајућа потврда главног и одговорног 

уредника овог међународног научног часописа (уврштен на листу престижних 
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светских часописа за поједине научне области коју утврђује Универзитет на 

предлог факултета). М23 

2) Драган Каран, „Историјски пут развоја Пастирског богословља на Западу у 

немачком говорном подручју“, Теолошки погледи 1/LII (2019), 157-172. ISSN 0497-

2597. М51 

3) Митрополит Порфирије (Перић)/ Драган Каран, „Пастирско присуство Цркве у 

српском народу током Првог светског рата“, Зборник радова међународног 

научног скупа Православни свет и Први светски рат (Београд, 5-6. децембар 

2014), Институт за теолошка истраживања, Православни богословски факултет, 

Универзитет у Београду - Службени гласник, Београд 2015, 112-140.  ISSN 978-86-

7405-164-1. М33 

4) Драган Каран, „Прожетост практичне пастирске делатности Цркве са 

богословљем Цркве“, Зборник радова научног скупа Српска теологија данас 

(Православни богословски факултет у Београду, 27. мај 2016), прир. Радомир В.  

Поповић, Православни богословски факултет Универзитета у Београду, Београд 

2017, 19-27. ISSN 2217-2491. М63 

5) Драган Каран,  „Допринос Теолошког факултета у Атини развоју богословља 

код Срба“, Зборник радова са међународне конференције Старе и нове границе 

Европе: идентитетска истраживања (Београд, 3-4. новембра 2017. године), Монс 

Хемус, Институт за литургику и црквену уметност ПБФ, Београд 2018, 66-85; ISSN 

978-86-89567-10- 6 (MX). М63 

6) Драган Каран, „Развој пастирске делатности Цркве и њен значај за формирање 

духовног живота у Карловачкој митрополији“, Зборник радова са научног скупа 

Богословље и духовни живот Карловачке митрополије: уводна разматрања, 

(Матица српска, Нови Сад, 11. децембар 2017. године), Монс Хемус, Институт за  

литургику и црквену уметност ПБФ, Београд 2018, 132-144; ISSN 978-86-89567-

11-3 (MX). М63 

 

Преглед и оцена радова (2014-2019) 

 

1. Dragan Karan, „Ἡ ἐπίδραση τοῦ μανιχαϊσμοῦ στήν χριστιανική ἀνθρωπολογία 
κατά τόν Ἅγιο Ἰωάννη Δαμασκηνό“ [Утицај манихејства на хришћанску 
антропологију], Θεολογία 4/90 (2019), Ἀθήνα, ISSN 1105-154AK. Рад је 
позитивно рецензиран поводом чега је приложена и одговарајућа потврда 
главног и одговорног уредника овог међународног научног часописа 
(уврштен на листу престижних светских часописа за поједине научне 
области коју утврђује Универзитет на предлог факултета). М23 

 

Аутор у раду анализира критички осврт Светог Јована Дамаскина на поједине 

аспекте манихејства, присутне међу неким хришћанима његовога времена, и 

релевантни утицај на формирање и развој хришћанске вере, па самим тим и 

практичне последице по њихов хришћански живот. Према закључцима аутора, 
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манихејство не може бити посматрано искључиво као један феномен из 

прошлости, него представља стални изазов за очување аутентичне апостолске 

вере у Цркви. Антропологија утемељена на дихотомији људске природе, а која 

при томе занемарује јединство душе и тела, представља јасан манихејски утицај у 

хришћанству. Аутор такође истиче значај човека као носиоца тела и душе, те 

сходно томе настоји да укаже на значај психосоматског јединства људског бића за 

хришћанску теологију. Хришћанство превазилази класичне античке моделе 

разумевања постојаности бесмртне душе и пропадљивог тела, те у светлу 

васкрсења открива бесмртни карактер човека као психосоматске целине. Овакве  

поставке су битне и за практични живот хришћанина у црквеној заједници, где се 

истиче потреба подједнаке бриге и старања како о души, тако и о телу. 

Превазилажењем дихотомије људске природе бива превазиђена и подела на 

добре и лоше енергије у људској природи, чиме се акценат ставља на употребу и 

злоупотребу потенцијала људског бића. Значај рада за пастирско богословље 

огледа се у чињеници да аутор истиче потребу опште духовне култивације човека 

и његових потенцијала.  

 

2. Драган Каран, „Историјски пут развоја Пастирског богословља на Западу у 
немачком говорном подручју“, Теолошки погледи 1/LII (2019), 157-172. ISSN 
0497-2597. М51 

 
Овим научним радом аутор настоји да открије и анализира кључне елементе у 

развоју пастирског богословља у Римокатоличкој Цркви, у оквиру немачког 

говорног подручја. Нарочито се истиче чињеница да многи, постојећи модели и 

идеје пастирске делатности, који су заступљени у Православној Цркви, нису 

ништа друго до само закаснели, а неретко и потпуно превазиђени модели 

остварења пастирске службе на Западу. Аутор посебно наглашава чињеницу да је 

развој пастирског богословља на Западу увек био плод тренутних богословских 

кретања у Цркви, као и практичног настојања Цркве у циљу проналажења 

адекватних одговора на владајуће проблеме. Аутор  закључује да пастирско 

богословље, које је у великој мери формирано у границама немачког говорног 

подручја, представља модел за развој исте богословско-научне дисциплине у 

целокупној Римокатоличкој Цркви, те као такво представља репрезентативни 

примерак за једно систематско теолошко истраживање. 

 

3. Митрополит Порфирије (Перић)/ Драган Каран, „Пастирско присуство 
Цркве у српском народу током Првог светског рата“, Зборник радова 
међународног научног скупа Православни свет и Први светски рат 
(Београд, 5-6. децембар 2014), Институт за теолошка истраживања, 
Православни богословски факултет, Универзитет у Београду - Службени 
гласник, Београд 2015, 112-140.  ISSN 978-86-7405-164-1. М33 

 



6 
 

У овом коауторском раду кандидат истражује пастирску делатност Српске 

Православне Цркве међу српским народом током Првог светског рата и њен 

значај. Повлачењем српске владе и војске са простора Краљевине Србије, српски 

народ није остао обезглављен јер уз њега у отаџбини остаје и његова Црква. Рад 

настоји да сагледа и обухвати три фазе пастирске службе Српске Правослане 

Цркве: на простору Аустроугарске монархије, потом на простору окупиране 

Србије, као и делатност Цркве међу српским војним и цивилним избеглицама на 

острву Крф. Црква је у Аустроугарској монархији историјски чувар хришћанског и 

националног идентитета, при чему је идентична улога заступљена и у окупираној 

Србији. Основна делатност коју је Црква остваривала током Првог светског рата 

јесте управо њено аутентично послање посматрано кроз призму литургијског и 

сакраменталног начина постојања, благодарећи чему се одвија и целокупно 

пастирско деловање и све што из њега простиче.  

 

4. Драган Каран, „Прожетост практичне пастирске делатности Цркве са 
богословљем Цркве“, Зборник радова научног скупа Српска теологија данас 
(Православни богословски факултет у Београду, 27. мај 2016), прир. 
Радомир В.  Поповић, Православни богословски факултет Универзитета у 
Београду, Београд 2017, 19-27. ISSN 2217-2491. М63 

 

Истичући најпре богочовечанску димензију Цркве као Тела Христовог, а која 

остварује своју мисију сходно Божјем домостроју спасења човека и света, аутор 

предочава да је њена делатност, изузев наведене мисије, у великој мери усмерена 

и на изазове људске егзистенције у овоме свету. Наиме, људи који живе и служе у  

Цркви нису увек у могућности да буду у потпуности ослобођени од духа 

владајућег времена, па самим тим они уносе у Цркву и елементе који су 

супротстављени јеванђелским принципима. Аутор примећује да су овакве 

историјске појаве имале  за последицу опадање квалитета црквеног живота и 

црквене мисије у свету. Услед присуства оваквих феномена, окарактерисаних као 

процес секуларизације свештеног у Цркви, постоји стална потреба да се 

пастирско деловање непрестано уподобљује Божијем откривењу, па самим тим и 

богословском изразу Цркве као њеном вишевековном аутентичном начину 

изражавања. 

   

5. Драган Каран, „Допринос Теолошког факултета у Атини развоју 
богословља код Срба“, Зборник радова са међународне конференције 
Старе и нове границе Европе: идентитетска истраживања (Београд, 3-4. 
новембра 2017. године), Монс Хемус, Институт за литургику и црквену 
уметност ПБФ, Београд 2018, 66-85; ISSN 978-86-89567-10- 6 (MX). М63 
 

Кандидат у овом научном раду проучава историјске и теолошке релације 

између Српске Православне Цркве и Богословског факултета у Атини, које су се 

између осталог развијале посредством Срба студената који су студирали на  

поменутом богословском училишту. Аутор свој рад темељи на проучавању свих 
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досадашњих доктораната, који су у великој мери формирали своје богословско 

мишљење током писања доктората у Атини, а касније су били градитељи 

богословске мисли у Српској Православној Цркви. Аутор запажа да су образовање 

и култура најбољи начини за повезивање народа и развој мултикултуралности у 

свету. Рад садржи и списак свих Срба који су стекли звање доктора теолошких 

наука, као и наслове њихових докторских дисертација одбрањених на Теолошком 

факултету Националног и Каподистријског Универзитета у Атини. Аутор 

закључује да су методологија њиховога рада и богословско-научни приступ 

предању и историји Цркве били од пресудног значаја за њихов допринос каснијем 

развоју црквеног живота у Србији, па самим тим и теолошког наслеђа 

православних Срба.  

 

6. Драган Каран, „Развој пастирске делатности Цркве и њен значај за 
формирање духовног живота у Карловачкој митрополији“, Зборник радова 
са научног скупа Богословље и духовни живот Карловачке митрополије: 
уводна разматрања, (Матица српска, Нови Сад, 11. децембар 2017. године), 
Монс Хемус, Институт за  литургику и црквену уметност ПБФ, Београд 
2018, 132-144; ISSN 978-86-89567-11-3 (MX). М63 

 
У оквиру овог научног рада аутор препознаје и тумачи кључне моменте у 

начину пастирског деловања у Карловачкој митрополији током њене историјског 
трајања. Пастирска делатност, коју је Црква остваривала на духовним просторима 
Карловачке митрополије, поседовала је вишедимензионални карактер. 
Првенствени циљ и смисао својевременог пастирствовања у Карловачкој 
митрополији било је очување верског идентитета код православних Срба, као и 
подстицање истих на активније учествовање у богослужбеном животу Цркве. Ово 
је неминовно имало за последицу и подизање опште културе и писмености међу 
народом, па је самим тим доприносило и очувању хришћанске и националне 
свести. Главни носиоци пастирске делатности у Карловачкој митролији били су 
сами првојерарси, а који су били високообразовани архијереји. Њихова пастирска 
делатност испољавана је у правцу уцрквењења постојећег клира и целокупног 
верујућег народа. У циљу остварења овакве делатности Карловачки митрополити 
су оснивали богословска училишта, али и класичне школе за шире народне масе. 
Благодети оваквог пастирског деловања у Карловачкој митрополији, према 
закључку аутора, приметне су и данас, првенстено на плану успешног очувања 
верског и националног идентитета на некадашњим просторима наведене 
Митрополије.  

 
 

4. ОЦЕНА ИСПУЊЕНОСТИ ЗАКОНСКИХ УСЛОВА И КРИТЕРИЈУМА ЗА ИЗБОР 

У ПРЕДЛОЖЕНО НАСТАВНИЧКО ЗВАЊЕ 

 

4.1 . Општи услови 

Кандидат је одбранио докторску дисертацију на Богословском факултету 

Националног и Каподистријског Универзитета у Атини, те стекао звање и 
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диплому доктора теологије, нострификовану решењем Ректора Универзитеа у 

Београду под бројем 06-61302-3217/3-14, од 18. јула 2014. године.   

 

4.2. Обавезни услови 

Кандидат др Драган Каран је испунио опште услове за избор у звање 

доцента. Он је током свога досадашњега рада на Православном богословском 

факултету Универзитета у Београду (11 година радног стажа) био ангажован 

као асистент ( у два мандата) и доцент при Катедри за Пастирско богословље у 

оквиру Групе  за катихетско и пастирске богословље (2014-2019), испуњавајући 

све предвиђене услове. Истовремено, треба истаћи да се на конкурс пријавио само 

он као једини кандидат, при чему је критеријум за избор задовољен.  

 

4.3. Искуство у педагошком раду са студентима 

 

Кандидат др Драган Каран поседује педагошко искуство у трајању од 11 

(једанаест) година, које је стечено континуираним радом на Православном 

богословском факултету Универзитета у Београду. Почев од академске 

2014/2015. године, држи предавања и вежбе на Православном богословском 

факултету у Београду у оквиру основних академских студија из предмета 

Пастирско богословље са психологијом, док је током академске 2014/2015. и 

2015/2016. године био ангажован у оквиру групе за извођење наставе из 

предмета Омилитика. Такође, од избора у звање доцента учествује и у извођењу 

наставе на мастер студијама из предмета Психологија религије на Религиолошком 

модулу при поменутом факултету. 

 

Учешће у комисији за одбрану три завршна рада на академским 

специјалистичким, односно мастер студијама. 

 

Кандидат је у периоду од 2014-2019. године остварио учешће као члан 

комисије за одбрану 6 (шест) мастер радова на мастер академским студијама и 

ментор за израду и одбрану 3 (три мастер рада). На основним академским 

студијама кандидат је учествовао у 38 (тридесет и осам) комисија за одбрану 

завршних радова и био ментор при изради и одбрани 2 (два) завршна рада. 

 

 

4.4 .  Позитивна оцена педагошког рада у студентским анкетама током 

целокупног  претходног изборног периода. 

 

         2014/2015: 4,82;  
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         2015/2016: 4,56;  
         2016/2017: 4,76;  
         2017/2018: 4,62;  
         2018/2019: 5,00. 

 

4. 5.  Објављен један рад из категорије М20 или три рада из категорије  

М51 из научне области за коју се бира. 

- Dragan Karan, „Ἡ ἐπίδραση τοῦ μανιχαϊσμοῦ στήν χριστιανική ἀνθρωπολογία κατά τόν 
Ἅγιο Ἰωάννη Δαμασκηνό“ [Утицај манихејства на хришћанску антропологију], 
Θεολογία 4/90 (2019), Ἀθήνα, ISSN 1105-154AK. Рад је позитивно рецензиран 
поводом чега је приложена и одговарајућа потврда главног и одговорног 
уредника овог међународног научног часописа (уврштен на листу престижних 
светских часописа за поједине научне области коју утврђује Универзитет на 
предлог факултета). М23 

- Драган Каран, „Историјски пут развоја Пастирског богословља на Западу у 
немачком говорном подручју“, Теолошки погледи 1/LII (2019), 157-172. ISSN 0497-
2597. М51 
 

4.6 .   Саопштен један научни рад на научном скупу, објављен у целини 

М31, М33, М61, М63 

Митрополит Порфирије (Перић)/ Драган Каран, „Пастирско присуство Цркве у 
српском народу током Првог светског рата“, Зборник радова међународног 
научног скупа Православни свет и Први светски рат (Београд, 5-6. децембар 
2014), Институт за теолошка истраживања, Православни богословски факултет, 
Универзитет у Београду - Службени гласник, Београд 2015, 112-140.  ISSN 978-86-
7405-164-1. М33 

- Драган Каран, „Прожетост практичне пастирске делатности Цркве са 
богословљем Цркве“, Зборник радова научног скупа Српска теологија данас 
(Православни богословски факултет у Београду, 27. мај 2016), прир. Радомир В.  
Поповић, Православни богословски факултет Универзитета у Београду, Београд 
2017, 19-27. ISSN 2217-2491. М63 

Драган Каран, „Допринос Теолошког факултета у Атини развоју богословља код 
Срба“, Зборник радова са међународне конференције Старе и нове границе Европе: 
идентитетска истраживања (Београд, 3-4. новембра 2017. године), Монс Хемус, 
Институт за литургику и црквену уметност ПБФ, Београд 2018, 66-85; ISSN 978-
86-89567-10- 6 (MX). М63 

- Драган Каран, „Развој пастирске делатности Цркве и њен значај за формирање 
духовног живота у Карловачкој митрополији“, Зборник радова са научног скупа 
Богословље и духовни живот Карловачке митрополије: уводна разматрања, 
(Матица српска, Нови Сад, 11. децембар 2017. године), Монс Хемус, Институт за  
литургику и црквену уметност ПБФ, Београд 2018, 132-144; ISSN 978-86-89567-
11-3 (MX). М63 
 
 
 



10 
 

4.7   Остали изборни услови  који су изложени у табели Г2 

 Стручно професионални допринос 

2. Председник или члан организационог или научног одбора на научним 

скуповима националног или међународног нивоа. 

-  Члан Организационог одбора међународног научног скупа под насловом Осам 

векова аутокефалије Српске Православне Цркве (1219-2019): историјско, 

богословско и културно наслеђе, одржаног 10-14. децембра 2018. године на 

Православном богословском факултету Универзитета у Београду – програм скупа 

приложен у пратећој документацији. 

 

3 . Председник или члан комисија за израду завршних радова на академским 

мастер или докторским студијама. 

- На мастер студијама члан у 6 (шест) комисија за одбрану мастер радова, а  ментор 
за  одбрану 3 (три) мастер рада. 

- На основним академским студијама члан у 38 (тридесет и осам) комисија за 
одбрану завршних радова, а ментор за одбрану 2 (два) завршна рада. 
 
 Допринос  академској и широј заједници 

 

2.2  Председник или члан органа управљања, стручног органа или комисија 

на факултету или универзитету у земљи или иностранству. 
Члан Савета Православног богословског факултета Универзитета у Београду  
почев од 10. 09. 2018. године – потврда секретара Православног богословског 
факултета у Београду приложена у пратећој документацији. 
 

2.4  Учешће у наставним активностима ван студијских програма 

(перманентно образовање, курсеви у организацији професионалних 

удружења и институција, програми едукације наставника) или у 

активностима популаризације науке. 

 
- Учешће на међународним конференцијама: 
  

1) „The pastoral care of the Church as an expression of communion in Christ“, 
First International Conference on Digital Media and Orthodox Pastoral Care (Атина, 7-9. 
маја 2015. године), што уједно потврђују приложена потврда организатора и 
видео прилог објављеног саопштења на електронској адреси: https://www. 
youtube.com/watch?v=F_ft8EXrXuc.   

2) „The psychodynamic approach of the importance of our presence in the 
pastoral practice of the Church“, Second International Conference on Digital Media and 
Orthodox Pastoral Care (Колимбари - Крит, 17-20. јуна 2018. године), што потврђује 
и приложена потврда организатора. 
 
-  Активности у циљу унапређења и популаризације науке: 
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1) Шта је човек да га се сећаш, Црквена општина у Љубљани, 20. фебруар 2016. 
године, http://spc-ljubljana.si/sr/poslednje-vijesti/134-duhovne-veceri-u-ljubljani-dr-
dragan-karan 
2) Крст – пут ка васкрсењу, СКД „Просвјета“, Загреб, 14. март 2017. године, 
http://mitropolija-zagrebacka.org/clanak-pocetni-30/?script=lat 
3) Пут ка васкрсењу са Светим Јованом Лествичником, СКД „Просвјета“, Загреб, 
26. март 2018. године, http://mitropolija-zagrebacka.org/docent-dr-dragan-karan-
odrzao-predavanje-na-temu-put-ka-vaskrsenju-sa-svetim-jovanom 
lestvicnikom/?script=lat 
4)  Од биолошког човјека до човјека који узраста у мјеру раста Христова, Мисијски 
фонд Епархије зворничко-тузланске, Бијељина, 14. децембар 2017. године, 
https://www.eparhijazt.com/sr/news/vijesti-iz-eparhije/_/127.dr-dragan-karan-
odrzao-predavanje-u-bijeljini-video.html 

 

5 УКУПНА ОЦЕНА 

 

На основу изнете анализе предложенога материјала и узимајући у обзир 

целокупну делатност др Драгана Карана (наставно-педагошки рад, научно-

истраживачки рад и друге наведене активности), заступљену током периода од 

његовог последњег избора, Комисија може са задовољством констатовати да је 

реч о кандидату који формално-правно и у суштинском смислу испуњава све 

критеријуме за избор у звање доцента за ужу научну област Практично 

богословље / Тежиште истраживања: Пастирско богословље на Православном 

богословском факултету у Београду. Кандидат је током свог једанаестогодишњег 

рада на Православном богословском факултету у Београду показао веома 

одговоран приступ својим обавезама, ентузијазам у раду са студентима, као и 

плодоносан рад  на научно-истраживачком пољу.  

 Кандидат Каран својим радом показује да прати актуелне научно-

истраживачке теме и тиме доприноси развоју пастирског богословља у нашој 

научној средини. Такође, он у својим радовима поштује све принципе и 

методологију академског научно-истраживачког рада. Исто тако, кандидат 

настоји да негује холистички приступ темама које обрађује, те на тај начин 

помаже у обликовању и истовременој повезаности пастирског богословља са 

другим друштвено–хуманистичким наукама, стално водећи рачуна о границама 

матичности теологије као науке. Он активно учествује у раду међународних и 

националних научних конференција, те и на тај начин доприноси упознавању 

шире академске заједнице са научним простором којим се бави.  

 Имајући у виду све горенаведено, Комисија је уверена да ће др Драган  

Каран својим радом остварити допринос на наставно-педагошком и научно-

истраживачком пољу на Православном богословском факултету у Београду, и 

закључује да су у потпуности испуњени сви формално-правни услови за његов 

избор у звање доцента.  
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6 МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

 

Пошто је пажљиво испитала конкурсни материјал, Комисија закључује да је 

кандидат др Драган Каран показао високи степен наставно-педагошке 

посвећености, компетентност за наставу и научно–истраживачку 

одговорност, као и да испуњава све законске услове за избор у звање 

доцента. Сходно објављеном конкурсу у публикацији „Послови“ од 10. априла 

2019. године, на који се једино пријавио досадашњи доцент на групи за 

Катихетско-пастирско богословље др Драган Каран, Комисија сматра да др 

Драган Каран може да буде поновно изабран у звање доцента. Отуда се са 

посебним задовољством обраћамо Изборном већу Православног богословског 

факултета Универзитета у Београду са предлогом да Веће прихвати реферат 

Комисије и упути предлог Стручном већу за друштвено–хуманистичке науке 

Универзитета у Београду за избор др Драгана Карана у звање доцента за ужу 

научну област Практично богословље / Тежиште истраживања: Пастирско 

богословље, са пуним радним временом на поменутом Факултету. 

  

       У Београду, 

5. јуна 2019. године                    Чланови комисије: 

 

 

________________________________________________________ 

др еп. Порфирије (Перић), ванредни професор 

                                                            Православног богословског факултета  

                                                        Универзитета у Београду 

                                                        (председник Комисије) 

 

 

 

_______________________________________________________ 

                                                               др Ненад Милошевић, редовни професор  

                                                               Православног богословског факултета  

                                                          Универзитета у Београду 

 

 

 

______________________________________________________ 

                                                                 др Јован Мирић, редовни професор 

                                                             Филозофског факултета  

                                                              Универзитета у Београду  

                                                             (у пензији) 


